

résegi hánt földdel bíró telkeken is csak ültetés által a legjobb eredmény érhető el.

Hogy tehát rossz talajú telkeken is a gyümölcsfák nemcsak ültethetők legyenek, hanem azok gyümölcsözővé is váljanak, követező eljárás követendő:

Még a legjobb földben is csatlirányosab a lapos és széles, mintsem mély lyukak ásása; mert a kiterjeszkedő gyökerek csak a mélyebben fekvő földbe nem nyúlnak, hanem a jó táptársa föld felületén megelégednek, mintha ott elég tápanyag találnék, valamint a meleg és léghő befolyás sokkal erősebben hathatván, a fák egészsége és növekedése tetemesen előmozdítatik.

A gyümölcsfák nemcsak fogva, különben ültetésű földet igényelnek.

Igy a szilva egészen más földet és bántalmazást igényel, mint a körte, vagy almafa; mert ott, hol a szilva nem csak buján ad, de édesen gyümölcsözik is, a körte és almafa csak silányan termődnék, miért is szükséges, aki gyümölcs termelésre adja magát, először az ültetésű fák szükségét ismerje, valamint a kertnek szánt föld felületét és alapját kellőleg megvizsgálván, felvéve is tekintetbe vagyis, hogy a különféle gyümölcsök nemcsak ezek igényeinek megfelelőleg ültethetők, de hogy azokat rossz földben is, a hiányos földnek hozzá keverése mellett, nem csak tenyészethetők, de gyümölcsözők is legyenek.

Am ültetésű fának szánt helyen, midőn előbb egy erős karó beavatott volna, a földnek felszínre lekapatván, elbortatják a jobb földdel pótolatják, melyre aztán a kiültetésű fákca tételén, annak gyökerei a karó déli oldalán szétterjesztetnek a vagy 4-5 hüvelyknyi magasságra földdel takartván be, a fákca a karóhoz köttetik. Minden ily módon ültetésű és szép tenyészésnek indul.

Csatlirányos, az ily laposan ültetésű fák gyökereit letakaró földet az első években lommal beföldel, hogy a farrú napugarak, és a száraz szelek hatása eltávolítsanak; a hogy a tenyész föld az által szaporítsanak. Nyáron a lomb fedelmet gyepvel, télen pedig trágyával lenyomandó.

Hogy a szükséges nedvesség, meleg és levegő a gyökerek elosztása végett hozzá férhessen, szükséges a fák törse körüli földet mindig porhanyós, valamint télen az aszályos trágyával letakarva tartani. A fáról nem csak a moha, hanem minden felesleges, azok nedvét és erejét fogyasztó és szorgalmasan eltávolítandó. V. I.

H i r e k.

A szentkúti sirbortot január 17. lemoratlen reitések feltörték a hullákon találtatott értékeesebb tárgyakat elrabolták, az ezt megelőző napokban pedig a sziraki sirborton tettek feltörési kísérletet, de a második ajtó ujjakat állotta, valószínűleg koborító szigányok vetemedtek ez embortelen ségre, kik már időzőbe is vétettek.

Kisvezetés. Az igazságügyminiszter a lozonai járásbíróvághoz telekkönyvezetőnek Cherven Andor salmezi segéd telekkönyvezetőt nevezte ki. — Nem tudjuk megérteni, miért kelle mellőzni a lozonai segédtelekkönyvezetőt, ki több évi szolgálati ideje alatt B-Gyarmaton egy mint lozoncon elismertére méltó jártasságot s ügybárgalmat fejtett ki s most hónapokon át egyedül viselve a telekkönyvezetés nehéz tisztségét, méltán elvárhatta a megérdemelt előléptetést.

Hye en. Markovics Ödön b-gyarmati törvényszéki hivatalnok közelebb jegyzete el városunk egyik szépét Gaganetz Anna kiaszonny. — Vatter Gyula kir. végrehajtó

pedig tegnap vesette olárhos Vebér Ersei kiaszonny.

A „Magyarország és a nagy világ” 1873-ik második félévi jutalomképe, mely Matajko „Báthori István”-ját sikerült körjásmácsolatban adja, közelebb kiadatik az előzetőknek, kik a kiállítás nehézségek miatt késedelemért bő hárpótlást találnak az a szép kivitelű műlapban.

Táboraszy és Pernch nemzeti zeneműkereskedésében Budapeston megjelent: elméleti és gyakorlati zongoraiskola könnyen felfogható rendszerben számos két- és négykezd gyakorlattal, írta Köhler Lajos, 238-ik má. A magyar vagy német kiadásnak ára 6 frt. Köhler Lajos, a jeles zene pedagógus, ki zongora-gyakorlati által világbíróvé lett s műben sok évi tapasztalatait rakta le. E zongora-iskola oly nagy mennyiségű becses és csészertő tananyagot tartalmaz, hogy kétségtelenül le fogja szorítani az eddig megjelent iskolákat a zeneoktatás téréből. A legelső zongoratanárak ítélője szerint az iskola rendszeres bővítése, szakértelmes és világos jegyzetei és példánál fogva valamennyi eddig megjelent zongoraiskola fölé helyezendő. Jó lélekkel ajánljuk a jeles iskolát mely azonkívül díszes kiállítás, szép nyomás és aránylagos olcsóság által is kiűnik, egy a tanárok, mint a tanulók figyelmébe. Megrendeléseknél felcsordlések elkerülése végett fontos megjelölni a mű számát (238. má.)

Megjelent és beküldetett: Dolinay Gyula „Hasznos mulatta” című folyóiratának II. füzeté érdekes tartalommal. Melogon ajánljuk a gyermekes szülők, neptanítók, lelkesek s mindazok figyelmébe kik az ifjúságnak a népnek hasznosan mulattató olvasmányt kívánnak adni. Megjelenik átlag minden 10 napban két irnyi képes tartalommal. Negyedévenként 1 frt. 50 kr. Előfizetheti Budapeston keréposi út 61. sz. a.

Gyermekből. Marczai Kőszeg leikes plébános, Danner János, az iskola fők részére, a jól sikerült félévi vizsgálat alkalmából, mulatagot rendezett s hó 12-én, melyen később a „nagyok” is jól mulattak, majdnem reggelig tánczolv.

A kőszegi pótadó, kivált a nagyobb birtokok részéről oly hanyagul fizetetik, hogy több kőszeg legaszkéseesebb kiadásait nem képes felezni, miért néhány helyen mint Budaán, Marczalban, Keszergelyon pandurok kőszegjöttével kell a behajtást eszközölni.

Öngyilkosság. Szklabonyán Kazi Mihály szabadtöltöt katona, s hó 9-án magát felakasztotta, — előtte való nap kendőváltást tartva kedvesével. — Gácsan pedig Petrivaltky nevű jómódu kurcsmáros hasonlú módon vetett végett életének ismeretlen okból. Nőt s három gyermeket hagyott hátra.

Elfogatott Sisa József, panduraink által üldözött Kőbányán s átadatott a sziraki járásbíróvághoz, hasonló sors érte Sisa Pieta egyik ezimboráját Csókás Ferenczet, kit a hevesmegyei erdőőrüti bíró csipett el.

Mibaigazítás. Mult számunkban az ifjúsági bála felülűzött névsorában tévesen iratott: Kudoay József és neje 2 db. aranyat, s helyett R. F. és neje két db. aranyat, mit az illetők kívánására sietünk kiigazítani.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. Berceel. Magánlevélben válasszunk. H. Za. Orszá. Meghaptunk, jüb számunkban értesítet.

Felelős szerkesztő:

Harmos Gábor.

H i r d e t é s e k.

H i r d e t m é n y.

Sipek községében mintegy 200 mázsa jó minőségű széna szabad kézből eladó. — a venni szándékozók bővebb értesítést nyerhetnek Sipeken

Balás Lászlónál.

Megyebeli Sz.-Terts helységében, a szécsény-tarjáni út vonal központján

Fekete Rutkay Amália

birtokán, 500 mázsányi finom, víztől meg nem ázott takarmány eladó. — Értekezhetni helyben a gazdával s Pesten a tulajdonosnál. (Király utca 80. szám.)